
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
ΘΕΜΑ: «Εκατομμύρια ζημιών προκαλούνται ετησίως στη Μακεδονία και 

Θράκη από τις συμμορίες κλεπτών χαλκού στους αγρότες και τον 
ΔΕΔΔΗΕ» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα (VORIA 10.01.2023 κλπ.) και δηλώσεις πληττομένων 
αγροτών, παραμένει ανεξέλεγκτη η δράση συμμοριών, οι οποίες αποσυναρμολογούν 
μετασχηματιστές του ΔΕΔΔΗΕ, καθώς και τις εγκαταστάσεις αντλιοστασίων στις 
αγροτικές περιοχές της Βορείου Ελλάδος, εκμεταλλευόμενες το ευρύ αγροτικό δίκτυο 
δρόμων και την έλλειψη αστυνομεύσεως. Οι συμμορίες δρουν τις νυχτερινές ώρες, 
αφαιρώντας μετασχηματιστές, ηλεκτρικούς πίνακες, αντλιοστάσια, σωλήνες υδρεύσεως 
και αρδεύσεως, καπάκια, καρούλια ποτίσματος, μεταλλικές σχάρες και ό,τι μπορεί να 
αποφέρει κέρδος σε σίδηρο κυρίως και σε χαλκό, πουλώντας τα σε κλεπταποδόχους ή 
εξάγοντάς τα σε Βουλγαρία, αναδεικνύοντας εκ νέου το ερώτημα γιατί η πλειοψηφία τους 
προτιμά τη χώρα μας και όχι κάποια άλλη; Προφανώς, λόγω της ατιμωρησίας την οποία 
απολαμβάνουν εδώ και τελευταία της δραστηριοποίησης Αφγανών και Πακιστανών 
επενδυτών ή αλλιώς αυτών που θα λύσουν το δημογραφικό μας πρόβλημα. Πέραν της 
οικονομικής ζημίας στον ΔΕΔΔΗΕ, ζημία υφίστανται και οι αγρότες, διότι μέχρι της 
αποκαταστάσεως των ζημιών τα αντλιοστάσια δε λειτουργούν, με αποτέλεσμα τη μη 
άρδευση των καλλιεργειών. Οι συμμορίες προέρχονται από τους τοπικούς καταυλισμούς 
και εκμεταλλεύονται την ατιμωρησία, αφού λόγω πλημμεληματικού χαρακτήρα των 
αδικημάτων και να συλληφθούν αφήνονται την επομένη ημέρα ελεύθεροι και όταν 
δικάζονται καταβάλλουν ελάχιστα ποσά, σε σύγκριση με τα κέρδη τα οποία αποκομίζουν 
και τις καταστροφές που προκαλούν. Κατά τις εκτιμήσεις, η ολική ζημιά σε μια 
εγκατάσταση αγγίζει τα 30.000 ευρώ, μέρος των οποίων καλούνται να πληρώσουν οι 
αγρότες για την τοποθέτηση εκ νέου καλωδιώσεως και ηλεκτρικών πινάκων. Κατά 
δήλωση του Δημάρχου Θερμαϊκού του Νομού Θεσσαλονίκης, κ. Γεωργίου Τσαμασλή, οι 
δράστες οι οποίοι συλλαμβάνονται την επομένη ημέρα είναι ελεύθεροι και αυτό τους 
αποθρασύνει έτι περαιτέρω. «Είναι ζήτημα δικαιοσύνης. Πρέπει να βρεθεί μία λύση για 
το ζήτημα της μικροεγκληματικότητας. Μια πρόταση θα ήταν, όταν συμπληρώσουν τρία 
πλημμελήματα, αυτά να μετατρέπονται σε κακούργημα. Άλλη λύση θα ήταν να 
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τοποθετήσουν στους δράστες βραχιολάκια. Ας το εξετάσει αυτό το ζήτημα ο 
νομοθέτης…» συμπλήρωσε. Κατά τον Περιφερειακό Διευθυντή του ΔΕΔΔΗΕ Μακεδονίας 
– Θράκης, κ. Νικόλαο Παυλίδη, οι ζημίες εκτιμώνται σε 1.000.000 - 3.000.000 ευρώ. «... 
Κάθε κλοπή μετασχηματιστή κοστίζει 5.000 - 10.000 ευρώ. Στον χρόνο έχουμε 300 
κλοπές και η συνολική ζημία μπορεί να φτάσει τα 3.000.000 ευρώ. Το πρόβλημα υπάρχει 
εδώ και μία δεκαετία και εντοπίζεται στην Κεντρική Μακεδονία κυρίως και πιο 
συγκεκριμένα στη Θεσσαλονίκη, Σέρρες, Κιλκίς, Βέροια αλλά και στη Θράκη, σημεία 
κοντά στα σύνορα…». (σ. σ. προφανώς να τα εξάγουν, κυρίως στη Βουλγαρία). Κατά τον 
κ. Παυλίδη οι κλοπές έχουν να κάνουν με την έλλειψη αστυνομεύσεως. Όταν δεν υπάρχει 
στην ύπαιθρο, το αποτέλεσμα είναι αυτό. Είναι ευθύνη της Πολιτείας…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη προτίθεται να αυξήσει την αστυνόμευση στην 
ύπαιθρο, αφού η ασφάλεια και η τάξη ανήκει στην αρμοδιότητά του; 
 
2. Ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης προτίθεται να τροποποιήσει τον Π. Κ. επί την 
αυστηροτέρα, όπως προτείνει και ο Δήμαρχος Θερμαϊκού; 
 
3. Αφού η ασφάλεια στην ύπαιθρο είναι ευθύνη της Πολιτείας, αλλά δεν υφίσταται, 
προτίθεται ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αποζημιώνει, μέσω 
των υπηρεσιών του Υπουργείου του, πληττόμενους από το ανωτέρω θέμα αγρότες, 
τροποποιώντας τους σχετικούς κανονισμούς αποζημιώσεων; 
 
4. Προτίθεσθε ως κυβέρνηση να απελαύνετε τους παραβατικούς Βαλκάνιους Ρομά ή τους 
«επενδυτές» διαφόρων εθνικοτήτων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




